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VERBALE DELLA SEDUTA DEL COMITATO ESECUTIVO DEL 26/03/2025 

L’anno duemilaventicinque, il giorno ventisei del mese di marzo, previa formale convocazione 
intervenuta ai sensi dell’art. 7 del vigente Statuto, si è riunito, presso la sede centrale dell’Ente 
Idrico Campano in Napoli alla via A. de Gasperi, 28, il Comitato Esecutivo dell'Ente Idrico Campano, 
per discutere del seguente ordine del giorno: 

1. Comunicazioni. 

2. Verbale seduta precedente. Approvazione.  

3. Indirizzi per la sottoscrizione delle polizze fideiussorie da parte dei Gestori.  

4. FSC 2021-2027 - Servizi di ingegneria e architettura relativi servizi di rilievo, analisi, 
modellazione idraulica, distrettualizzazione e ricerca delle perdite nelle reti di distribuzione 
urbana del territorio della Regione Campania. Lotti 1-2-3-4. Richiesta aggiornamento 
documentazione gara lotti 1, 3 e 4. Ripartizione Risorse.  

5. Aggiornamento e modifica del “Sistema di misurazione e di valutazione della Performance”. 
Approvazione.  

6. Piano Integrato di Attività e Organizzazione EIC 2025-2027. Approvazione.  

7. Contratto Decentrato Integrativo (CCDI) personale di comparto. Integrazione della parte 
normativa 2024/2026 e parte economica 2025. Approvazione.  

8.  Contratto Decentrato Integrativo - Area dirigenziale. Parte normativa 2024/2026 e parte 
economica 2025. Approvazione.  

9. Art. 10 deliberazione ARERA 639/2023/R/Idr. Approvazione Schema di convergenza per i 
comuni di Succivo (CE) e Crispano (NA).  

10. Progetto Definitivo “Integrazione schema idrico dell’acquedotto del Basso Sele mediante 
l’utilizzo dei campi pozzo di Buccino”. Approvazione ai sensi dell’art. 158 bis del D. Lgs. n. 
152/2006.  

11. Progetto Esecutivo degli interventi di manutenzione straordinaria al serbatoio idrico 
denominato “Corpo di Cava” nel Comune di Cava de’ Tirreni. Approvazione ai sensi dell’art. 
158 bis del D. Lgs. n. 152/2006.  

12. PNRR M2_C4_I4.4. Progetto di Fattibilità Tecnico-Economica “Razionalizzazione funzionale 
sistema fognario Portigliola - Caprioli di Pisciotta e Camerota”. Approvazione ai sensi dell’art. 
158 bis del D. Lgs. n. 152/2006.  

Alla riunione partecipa anche il Direttore Generale che assume le funzioni di segretario 
verbalizzante. Il Presidente, ai sensi dell'art. 4, comma 7 del "Regolamento per lo svolgimento delle 
sedute degli organi dell'Ente Idrico Campano in modalità telematica", alle ore 15.26 dà atto che, 
presso la sede dell’Ente Idrico Campano e collegati telematicamente dai luoghi per ciascuno 
indicati, sono complessivamente presenti n. 15 componenti su n. 18 componenti in carica, 
dichiarando validamente costituita la seduta del Comitato Esecutivo. 
 

 N. Cognome e Nome Luogo dal quale si partecipa alla riunione Presente Assente 

1 Mascolo Luca Sede EIC X  

2 Bene Raffaele Municipio di Casoria  X  

3 Caiazza Raffaele In movimento X  

4 Centanni Gelsomino Abitazione X  
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5 Colombiano Anacleto Municipio di San Marcellino X  

6 Coppola Raffaele Sede EIC X  

7 Di Sarno Salvatore Municipio di Somma Vesuviana X  

8 Forgione Pompilio Sede EIC X  

9 Palmieri Beniamino Abitazione X  

10 Parente Giuseppe Sede EIC X  

11 Parisi Salvatore Abitazione X  

12 Pelliccia Massimo Abitazione  X  

13 Pirozzi Francesco Università degli studi di Napoli “Federico II” X  

14 Pirozzi Nicola DECADUTO   

15 Porfidia Raffaele   X 

16 Rainone Felice Studio professionale X  

17 Sarnataro Luigi In movimento X  

18 Scotto Giuseppe Sede EIC X  

19 Supino Stanislao Sede EIC X  

20 Urciuoli Ernesto DECADUTO   
 

Il Presidente apre la seduta, ringrazia i presenti per la partecipazione e avvia la discussione 
comunicando ai presenti che, nelle ultime settimane, sono state tenute attività di coordinamento 
con l’Assessorato all’Ambiente e i suoi uffici per definire una modalità di trasmissione degli 
interventi ritenuti prioritari in ogni singolo ambito distrettuale. 
 

Il Presidente passa alla discussione del secondo punto all’ordine del Giorno “Approvazione del 
verbale della seduta precedente”.  
Prende la parola il consigliere Salvatore Parisi. 
Alle ore 15:29 entra il Coordinatore Francesco Pirozzi. 
Il consigliere Salvatore Parisi chiede chiarimenti sull’argomento collocato al punto 6 dell’ordine del 
giorno della seduta precedente relativo alla scelta di ubicare la sede dell’Ente nell’area del porto di 
Napoli. Il Presidente, a fronte delle richieste avanzate dal Consigliere Parisi, rappresenta che 
l’immobile è stato consegnato in all’Ente dalla Regione per il tramite dell’Autorità Portuale. Delle 
attività in corso è stata data informativa in precedenti riunioni del Comitato. 
Interviene il Consigliere Massimo Pelliccia ritenendo che i chiarimenti forniti non siano 
soddisfacenti. Pertanto, il consigliere Massimo Pelliccia annuncia il voto contrario all’approvazione 
del verbale mentre il consigliere Parisi annuncia la sua astensione. 
Non essendo pervenute richieste di modifica, il Presidente pone in votazione il verbale della seduta 
del 18 dicembre 2024. Il Comitato Esecutivo approva il verbale della seduta precedente con il voto 
contrario del consigliere Massimo Pelliccia e l’astensione degli altri componenti assenti nella seduta. 
 

Il Presidente passa alla discussione del terzo punto all’Ordine del Giorno “Indirizzi per la 
sottoscrizione delle polizze fideiussorie da parte dei Gestori”  
Il Presidente cede la parola al Direttore Generale il quale illustra i contenuti tecnici della proposta. 
Dopo ampia discussione, nella quale intervengono il Presidente e i consiglieri Massimo Pelliccia, 
Felice Rainone, Salvatore Parisi, Giuseppe Parente e Francesco Pirozzi, il comitato esecutivo ritiene 
necessario procedere ad un approfondimento di carattere giuridico/normativo per il quale dà 
mandato al Direttore Generale di acquisire un parere legale. 
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Il Presidente passa alla discussione del quarto punto all’Ordine del Giorno “FSC 2021-2027 - Servizi 
di ingegneria e architettura relativi servizi di rilievo, analisi, modellazione idraulica, 
distrettualizzazione e ricerca delle perdite nelle reti di distribuzione urbana del territorio della 
Regione Campania. Lotti 1-2-3-4. Richiesta aggiornamento documentazione gara lotti 1, 3 e 4. 
Ripartizione Risorse.”. Il Presidente introduce l’argomento e, di seguito, cede la parola al Direttore 
Generale che illustra i contenuti tecnici della proposta. Nel richiamare tutta la parte amministrativa 
svolta dalla Regione Campania, rappresenta che la proposta prevede di assegnare le risorse 
disponibili agli ambiti distrettuali che non sono stati destinatari delle risorse nazionali del PON 
Infrastrutture e Reti e del PNRR per quanto riguarda le Perdite Idriche. In particolare, per le risorse 
già affidate dalla regione Campania agli ambiti distrettuali Napoli Città e Napoli Nord la proposta 
prevede di destinare l’intero importo all’Ambito distrettuale Napoli Nord in quanto l’Ambito 
distrettuale Napoli Città ha già ricevuto ingenti risorse al riguardo. Chiede di intervenire il Consigliere 
Parisi il quale lamenta l’assegnazione dell’importo di € 1.800.000 tutta all’ambito distrettuale Napoli 
Nord ritenendo giuridicamente la scelta non attuabile. Interviene anche il coordinatore Francesco 
Pirozzi il quale, nel condividere la proposta, pone in evidenza la necessità di verificare se la proposta 
non sia in contrasto con il bando di gara effettuata dalla Regione Campania in relazione alla 
possibilità che il medesimo bando possa prevedere attività da realizzare nell’ambito distrettuale 
Napoli città. 
Alle 16.06 entra il consigliere Raffaele Bene. 
Alle 16.20 esce il consigliere Raffaele Bene. 
Alle 16.30 esce il consigliere Raffaele Caiazza. 
Alle 16.33 entra il consigliere Salvatore Di Sarno. 
 

Il Presidente, terminata la discussione, preso atto che non ci sono ulteriori interventi, pone in 
votazione il quarto punto all’Ordine del Giorno. Il Comitato Esecutivo approva a maggioranza e con 
il solo voto contrario del consigliere Parisi.  
Il Presidente pone in votazione l’immediata eseguibilità della deliberazione. Il Comitato Esecutivo 
approva all’unanimità. 
 

Il Presidente passa alla discussione del quinto punto all’Ordine del Giorno “Aggiornamento e 
modifica del Sistema di misurazione e di valutazione della Performance. Approvazione”. 
Alle 16.35 entrano i consiglieri Raffaele Bene e Raffaele Caiazza. 
Il Presidente passa la parola al Direttore Generale che illustra la proposta di deliberazione, 
rappresentando che si tratta di un adeguamento ad osservazioni effettuate dal Nucleo di 
Valutazione dell’Ente al documento che è già stato oggetto di approvazione. 
Il Presidente, preso atto che non ci sono interventi, pone in votazione il quinto punto all’Ordine del 
Giorno. Il Comitato Esecutivo approva all’unanimità. 
Il Presidente pone in votazione l’immediata eseguibilità della deliberazione. Il Comitato Esecutivo 
approva all’unanimità. 
 

Il Presidente passa alla discussione del sesto punto all’Ordine del Giorno: “Piano Integrato di Attività 
e Organizzazione EIC 2025-2027. Approvazione”. 
Il Presidente cede la parola al Direttore Generale che illustra la proposta di deliberazione. 
Intervengono per avere chiarimenti sul Piano Triennale dei Fabbisogni di Personale e sui pareri 
obbligatori correlati all’atto in questione rispettivamente i consiglieri Salvatore Parisi e Felice 
Rainone. 
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Il Presidente, preso atto che non ci sono ulteriori interventi, pone in votazione il sesto punto 
all’Ordine del Giorno. Il Comitato Esecutivo approva all’unanimità. 
Il Presidente pone in votazione l’immediata eseguibilità della deliberazione. Il Comitato Esecutivo 
approva all’unanimità. 
 

Il Presidente passa alla discussione del settimo punto all’Ordine del Giorno: “Contratto Decentrato 
Integrativo (CCDI) personale di comparto. Integrazione della parte normativa 2024/2026 e parte 
economica 2025. Approvazione”. 
Il Presidente passa la parola al Direttore Generale che illustra la proposta di deliberazione. 
Il Presidente, preso atto che non ci sono interventi, pone in votazione il settimo punto all’Ordine del 
Giorno. Il Comitato Esecutivo approva all’unanimità. 
Il Presidente pone in votazione l’immediata eseguibilità della deliberazione. Il Comitato Esecutivo 
approva all’unanimità. 
 

Il Presidente passa alla discussione dell’ottavo punto all’Ordine del Giorno: “Contratto Decentrato 
Integrativo - Area dirigenziale. Parte normativa 2024/2026 e parte economica 2025. Approvazione. 
Il Presidente cede la parola al Direttore Generale che illustra la proposta di deliberazione. 
Il Presidente, preso atto che non ci sono interventi, pone in votazione l’ottavo punto all’Ordine del 
Giorno. Il Comitato Esecutivo approva all’unanimità. 
Il Presidente pone in votazione l’immediata eseguibilità della deliberazione. Il Comitato Esecutivo 
approva all’unanimità. 
 

Il Presidente passa alla discussione del nono punto all’Ordine del Giorno: “Art. 10 deliberazione 
ARERA 639/2023/R/Idr. Approvazione Schema di convergenza per i comuni di Succivo (CE) e Crispano 
(NA)”. 
Il Presidente cede la parola al Direttore Generale che illustra la proposta di deliberazione. 
Il Presidente, preso atto che non ci sono interventi, pone in votazione il nono punto all’Ordine del 
Giorno. Il Comitato Esecutivo approva all’unanimità.  
Il Presidente pone in votazione l’immediata eseguibilità della deliberazione. Il Comitato Esecutivo 
approva all’unanimità. 
Il Presidente passa alla discussione del decimo punto all’Ordine del Giorno: “Progetto Definitivo 
“Integrazione schema idrico dell’acquedotto del Basso Sele mediante l’utilizzo dei campi pozzo di 
Buccino”. 
Il Presidente cede la parola al Direttore Generale che illustra la proposta di deliberazione. 
Il Presidente, preso atto che non ci sono interventi, pone in votazione il decimo punto all’Ordine del 
Giorno. Il Comitato Esecutivo approva all’unanimità. 
Il Presidente pone in votazione l’immediata eseguibilità della deliberazione. Il Comitato Esecutivo 
approva all’unanimità. 
 

Il Presidente passa alla discussione dell’undicesimo punto all’Ordine del Giorno: “Progetto Esecutivo 
degli interventi di manutenzione straordinaria al serbatoio idrico denominato “Corpo di Cava” nel 
Comune di Cava de’ Tirreni. Approvazione ai sensi dell’art. 158 bis del D. Lgs. n. 152/2006. 
Il Presidente cede la parola al Direttore Generale che illustra la proposta di deliberazione. 
Il Presidente, preso atto che non ci sono interventi, pone in votazione l’undicesimo punto all’Ordine 
del Giorno. Il Comitato Esecutivo approva all’unanimità. 
Il Presidente pone in votazione l’immediata eseguibilità della deliberazione. Il Comitato Esecutivo 
approva all’unanimità. 
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Il Presidente passa alla discussione del dodicesimo punto all’Ordine del Giorno: “PNRR M2_C4_I4.4. 
Progetto di Fattibilità Tecnico-Economica “Razionalizzazione funzionale sistema fognario Portigliola 
– Caprioli di Pisciotta e Camerota”. Approvazione ai sensi dell’art. 158 bis del D. Lgs. n. 152/2006. 
Il Presidente cede la parola al Direttore Generale che illustra la proposta di deliberazione. 
Il Presidente, preso atto che non ci sono interventi, pone in votazione il dodicesimo punto all’Ordine 
del Giorno. Il Comitato Esecutivo approva all’unanimità. 
Il Presidente pone in votazione l’immediata eseguibilità della deliberazione. Il Comitato Esecutivo 
approva all’unanimità. 

Il Presidente, esauriti i punti all’ordine del giorno, alle ore 16.46 dichiara chiusa la seduta. 

Il Direttore Generale 
dr. Giovanni Marcello 

Il Presidente 
prof. Luca Mascolo 


